

3月6日、15日,省委常委、市委书记吴天君两次带领市直有关领导到经开区进行调研。吴天君一行先后实地查看了强投资项目现场、汽车产业发展及"无水港"项目等建设情况,就如何发展汽车及装备制造、无水港建设、工业大道建设做出重要指示。

吴天君指出,围绕打造全国汽车及装备制造业基地这一目标,经开区要着力在汽车和装备制造业方面形成几个在全国具有领先水平、独特优势、重大影响的集群,尽快建成以两个超千亿的汽车、装备制造产业集群为代表的先进制造业新城。

郑州晚报记者 王赛华 通讯员 赵桂荣 王倩倩

# 借力航空港建设新机遇乘势而上

经开区科学规划,打造两个千亿级主导产业

## 打造 千 亿 级 汽 车 及 零 部 件 产 业

经开区管委会主任王贵欣介绍,根据郑州市主导产业布局和"汽车城"发展规划,经开区将着力在汽车整车及零部件生产、新能源汽车产业、汽车研发和汽车教育服务四个方面下功夫,力争到2015年底整车制造产能达130万辆,产值1000亿元,努力使经开区汽车产业在中原经济区发展中起到龙头示范作用。为此,经开区制订了科学的发展规划。

依托东风日产、海马(郑州)、宇通新能源等整车基地项目,到2015年底,力争实现两个60万辆发展目标——东风日产项目整体产能实现60万辆、海马(郑州)公司整体产能实现60万辆,产值分别达到400亿元和200亿元;宇通项目整体产能达到7.5万辆,产销收入达到250亿元。

围绕建设国内投资规模最大的新能源汽车研发生产基地这个目标,力争到2015年底宇通节能与新能源汽车年产3万辆、海马新能源汽车年产3000辆,产值接近200亿元。形成以新能源整车为龙头,以动力电池、动力控制、系统集成和核心研发为一体的新能源汽车产业链条。

加大零部件产业建设力度。首先加快对现有50家汽车零部件企业优化扩能,继续推进东风、宇通二期和海马二期零部件园,以及精益达二期、日立化成、广州优尼等在建配套项目建设;争取今明两年实现30家零部件企业建成投产;依托区内现有路畅科技、加众电子等电子信息产业优势,配套发展汽车电子产业。通过上述三大板块建设,力争到2015年底汽车零部件配套企业达到120家,产值200亿元。

完善汽车产业链条,培养郑州汽车产业发展智囊团。按照国内一流"汽车城"的标准,构建汽车水平台。



# 打造千亿级装备制造产业

依托行业龙头企业,持续推动以煤矿机械、新能源和环保产业、工程机械和特种机械、电力装备为主体的装备制造业发展,实现由加工制造向集生产、研发、物流、服务于一体的产业体系转变。力争到2015年底形成一批在国内外具有影响力的行业领

军企业,实现销售收入超1000亿元。

以宇通重工、中铁隧道、龙工机械、恒天重工为核心,重点发展挖掘、起重、管轧成套等设备,提升工程机械和特种机械产业的整体实力。到2015年,实现产值280亿元。

加快海尔(郑州)市场创新产业园

建设,年底建成投产集研发、生产、仓储、物流、销售于一体的家用电器综合性产业园,达产后产量实现600万套,产值超100亿元。

中央滨水大道效果

以富泰华、中兴电子、旭飞光电 为核心,发展电子信息产业,到2015 年,实现产值200亿元······

#### 加快郑州无水港项目建设

建设郑州无水港是集合构建具有货物收发、报关、报检、签发提单等港口、口岸、货物集散和商贸服务功能的现代物流中心,构筑中原经济区空、铁、海、陆、水综合交通枢纽是打造内陆开放门户的重要举措。

据经开区管委会主任王贵欣介绍,该项目总投资102亿元,年底完成一期项目投资20亿元,2015年全部建成投入营运,实现年总营业额243亿元,税收4亿元,货物年吞吐量3100万吨。近期将谋划引进铁路运输、公路运输、船运、港口、银

行、保险、货代、商贸等各类企业 300余家,员工规模超万人。高标准建设立足河南、连接中西部、辐射境内外的现代物流中心和铁路口岸商务区,努力实现郑州与周边主要海港、省内18个无水分港港口功能无缝对接。

## 6月底第一趟"郑欧"国际货运铁路班列将试运行

以郑州航空港经济综合实验区"大枢纽、大产业、大都市"建设发展规划为引导,打通"郑欧"国际铁路物流大通道,加强沿桥各国与中原经济区之间的区域合作,近期重点推进郑

州至汉堡班列线路运营工作,统筹协调郑州经新疆阿拉山口至境外哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国等5国的线路,实现历时18天货运线路超万公里的无缝对接。

预计今年6月30日第一趟"郑欧" 国际货运铁路班列实现试运行,年内力 争实现6个班次货运量,进出口货值达 1亿美元以上。2014年实现开行班列 50班次,实现进出口货值超10亿美元。

#### 借力航空港建设新机遇乘势而上

3月7日,国务院正式批准《郑州 航空港经济综合实验区发展规划》, 王贵欣表示,2013年,经开区已进入 先进制造业新城爬坡过坎、攻坚转 型、加快发展的关键时期,经开人将 抢抓中原经济区、郑州航空港经济 综合实验区建设新机遇,以打造国内一流汽车城为总目标,以三大主体工作为抓手,全力打造双千亿和超百亿产业集群,以开放创新为动力,强投资、夯基础、抓创新、调结构,以投促拆,以投促建、以投促调、

以投促超,重点推进滨河国际新城、商业文化宜居区、国际物流产业园三大片区建设。全年实现地区生产总值增长20%,规模以上工业增加值增长30%,固定资产投资增长

中国梦中原梦郑州梦港区梦启的